
 

  

 

 

SPOROČILO ZA JAVNOST 

Ustvarjati mesta za ljudi – predavanje Ranbirja Saran Dasa 

Koper, 10.10.2011 – V organizaciji UP TURISTICA, UP FAMNIT, UP PINT in MOK je v 
ponedeljek v Kopru predaval Ranbir Saran Dasa, izvršni direktor indijskega 

podjetja Fairwood Group, ki je predstavil svoje inovativne poglede na gradnjo mest 
prihodnosti.  

 
Ranbir Saran Dasa, znan tudi kot Ranu Das, je v 37-letni karieri deloval v 11-ih 

evropskih, afriških in azijskih državah. V tem času je zasnoval in implementiral več kot 

400 projektov s področja kmetijskih dejavnosti, industrije, infrastrukture, tehnologije in 

nove urbanizacije. Vodil je ne le največji svetovni projekt nove urbanizacije, v celotni 

vrednosti 17 bilijonov dolarjev in velikosti 13 km2, temveč tudi številne druge projekte, 

ki so si prislužili oznaki »prvi na svetu« ali »največji na svetu« - svoje projekte izvaja kot 

ustanovitelj in izvršni direktor indijskega podjetja Fairwood Group.  

 

Med predavanjem z naslovom Green Initiatives and Sustainable Future 2020, ki sta ga 
povezovala dr. Dragan Marušič (UP FAMNIT, UP PINT) in dr. Anton Gosar (UP 

TURISTICA) je predstavil svoje poglede na trajnostno naravnano gradnjo mest 

prihodnosti. V uvodu je izpostavil svoj vzor – mravlje, ki s svojo organizacijo gradnje 

navzgor in navzdol, ohranjajo širino uporabne zemlje ter na ta način najbolje izkoristijo 

življenjski prostor. Kot ključne težave pri razvoju mest vidi: mobilnost, pomanjkanje 

pitne vode, upravljanje z odpadki, pomanjkanje električne energije in pomanjkanje 

stanovanj.  

 

V nadaljevanju je na primeru moderno zasnovanega mesta, ki ga v Indiji gradi Fairwood 

Group prikazal svoje rešitve omenjenih problemov. Tako pri problemu mobilnosti 

ključno težavo vidi v tem, da so bila mesta ustvarjena za avtomobile, za vsakodnevno 

mobilnost pa je ključna možnost javnega prevoza in čimmanjše razdalje – razdalje 

premošča z gradnjo v višino, ki mesto koncentrira na čimmanjšo površino, kot 

inovativno različico javnega prevoza, pa ponuja t.i. PRT – Personal Rapid Transit, ki 
omogoča hitro in prilagojeno premikanje po mestu. Tako naj avtomobil ne bo nuja, 

temveč dodana vrednost za prosti čas. Za upravljanje odpadkov se mora najprej 

spremeniti pogled v smeri, da nič ni odpadno; vse se lahko reciklira in pretvori v 

energijo, čemur je namenjen njegov projekt, imenovan »Plasma Gasification« - ob tem pa 

za zmanjševanje primanjkljaja električne energije izpostavlja uporabo sončne energije. 

Pomanjkanje stanovanj pa je, po vzoru mravljišč, moč reševati z gradnjo navzgor in pa 

navzdol. Tako je svoj pogled na mesta prihodnosti strnil v pogledu: »Zmanjšati moramo 

ekološki odtis mest in začeti graditi mesta za ljudi.« 

 
Posnetek celotnega predavanja je na voljo na povezavi:  

http://www.youtube.com/watch?v=6ShQO8-nZps 


